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des N'ltionalrates XlIII. Gesetzgebungsperiode 

Nr. SS321J 

1993 -11- 09 ANFRAGE 

der Abgeordneten Mag. Praxmarer, Mag. Schweitzer, Scheibner und Kollegen 

an den Bundesminister für Unterricht und Kunst 

betreffend Sozialpädagogisches Zentrum Eferding/OÖ 

Am Sozialpädagogischen Zentrum Eferding/OÖ wurde vor kurzem die administrative und 

pädagogische Leitung dieser Einrichtung nachbesetzt. Diese Position wurde jedoch nicht 

öffentlich ausgeschrieben, sondern einfach "unter der Hand" mit einer Pädagogin besetzt, die 

mehr durch eindeutige parteipolitische Nähe (zur SPÖ), denn aufgrund ihrer Qualifikation 

zum Zug gekommen ist. 

Da durch die 16. SchOG-Novelle im gesamten Bundesgebiet eine ganze Reihe von bisher 

bestehenden Allgemeinen Sonderschulen in Sozialpädagogischen Zentren zu erwarten ist, ist 

es unumgänglich, hier objektive Ausschreibungs- und· Besetzungsrichtlinien zu erlassen und 

diese dann auch einzuhalten. 

Die unterfertigten Abgeordneten stellen daher an den Herrn Bundesminister für Unterricht 

und Kunst folgende 

Anfrage: 

1. Ist Ihnen der konkrete Fall der Besetzung der administrativen und pädagogischen 

Leitung des Sozialpädagogischen Zentrums in Eferding/OÖ bekannt? 

2. Wenn nein, warum nicht? 

3. Wenn ja, welche Stellung beziehen Sie dazu? 
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4. Nach welchen Richtlinien wurde diese Position überhaupt besetzt? 

5. Warum wurde diese Position nicht öffentlich ausgeschrieben? 

6. Warum wurde gerade die jetzige Leiterin ausgewählt? 

7. . Welche besondere Qualifikation hat diese gegenüber anderen Bewerbern? 

8. Welche Stellung hat der LSR bzw. die zuständige Abteilung des Amtes der oberöster

reichischen Landesregierung zu dieser Besetzung eingenommen? 

9. Welche anderen administrativen und pädagogischen Leitungsfunktion bei Sozial-

pädagogischen Zentren im gesamten Bundesgebiet wurden bereits besetzt? 

10. Welche dieser Leitungsfunktionen werden im Laufe des Schuljahres 1993/94 noch 

besetzt werden? 

11. In welchen bestehen Ausschreibungs- und Besetzungsrichtlinien? 

fpc202\anfrage\uksozpäd. pra 108 DVR:0717193 

5532/J XVIII. GP - Anfrage (gescanntes Original)2 von 2

www.parlament.gv.at




